

Ποιοι είναι οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα (MSF) είναι μια διεθνής ανεξάρτητη, ιατρική ανθρωπιστική οργάνωση που παρέχει επείγουσα βοήθεια σε άτομα που έχουν πληγεί από ένοπλες συγκρούσεις, επιδημίες, φυσικές καταστροφές ή αποκλεισμό από την παροχή ιατρικής φροντίδας. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα προσφέρουν βοήθεια με κριτήριο την ανάγκη, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, φύλο ή πολιτικούς δεσμούς. Οι δράσεις της οργάνωσης διέπονται από την ιατρική ηθική και τις αρχές της ουδετερότητας και της αμεροληψίας.



Το έργο των Γιατρών Χωρίς Σύνορα

Το βασικό έργο των Γιατρών Χωρίς Σύνορα είναι η παροχή επείγουσας ιατρικής βοήθειας σε καταστάσεις ένοπλων συγκρούσεων. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα δεν παίρνουν μέρος, αλλά αναζητούν τρόπο για να παρέχουν βοήθεια σε αυτούς που περισσότερο την έχουν ανάγκη. Επίσης, δεν δέχονται χρηματοδότηση από κυβερνήσεις ή άλλα μέρη που εμπλέκονται άμεσα σε συγκρούσεις στις οποίες η οργάνωση ανταποκρίνεται.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα έχουν δεσμευτεί να ανταποκρίνονται στα δεινά που υποφέρουν κάποιοι άνθρωποι, καθώς και να αντιμετωπίζουν τις δυσκολίες που



συναντούν κατά την παροχή αυτής της βοήθειας. Όταν οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα γίνονται μάρτυρες σοβαρών πράξεων βίας, ξεχασμένων κρίσεων ή παρακώλυσης του έργου τους, δύνανται να μιλήσουν δημόσια γι' αυτά.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα επίσης παρέ-

χουν ιατρική φροντίδα με στόχο την επιβίωση από καταστροφικές καταστάσεις όπου οι κοινότητες και οι δομές υγείας ενδέχεται να έχουν κλονιστεί. Παρέχουν βοήθεια σε θύματα επιδημιών, φυσικών καταστροφών και αποκλεισμού από την ιατρική περίθαλψη, επιχειρώντας διαρκώς να βελτιώνουν την ποιότητα, τη σημασία και την έκταση της βοήθειας που παρέχουν.

Ιστορία της Οργάνωσης

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι μια Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση, ανεξάρτητη και αυτοδιοικούμενη. Ιδρύθηκε στο Παρίσι το 1971 και σήμερα είναι ένα παγκόσμιο κίνημα, με τμήματα σε περισσότερες από 19 χώρες και με ένα διεθνές γραφείο στη Γενεύη. Το έργο των Γιατρών Χωρίς Σύνορα υλοποιείται από χιλιάδες επαγγελματίες από το χώρο της υγείας και τεχνικό και διοικητικό προσωπικό. Η συντριπτική πλειοψηφία του προσωπικού των Γιατρών Χωρίς Σύνορα προέρχεται από χώρες στις οποίες η οργάνωση παρέχει ιατρική βοήθεια. Μαζί διαχειρίζονται προγράμματα σε 65 χώρες.

Μέρος της τεράστιας αυτής προσπάθειας είναι και το Ελληνικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα, ένα από τα 19 τμήματα της οργάνωσης σε όλο τον κόσμο. Η δράση της οργάνωσης που φέτος συμπληρώνει 40 χρόνια από την ίδρυσή της γίνεται πράξη χάρη στην αδιάλειπτη ηθική και οικονομική υποστήριξη της παγκόσμιας και ελληνικής κοινωνίας.

Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τη δράση και τα αποτελέσματα της αποτελεί βασικό κρίκο της ανθρώπινης αυτής αλυσίδας που κατορθώνει να απαλύνει τον πόνο και να δίνει καθημερινά ελπίδα για ζωή σε εκατομμύρια ανθρώπους.



Οι αρχές των «Γιατρών Χωρίς Σύνορα»

Ιατρική ηθική

Η δράση μας είναι πρώτα απ' όλα ιατρική. Λειτουργούμε με σεβασμό στους κανόνες της ιατρικής δεοντολογίας. Μέριμνά μας είναι να παρέχουμε φροντίδα χωρίς να προκαλούμε βλάβη σε άτομα ή ομάδες. Σεβόμαστε την αυτονομία των ασθενών, την ιδιωτική τους ζωή και το δικαίωμά τους να ενημερώνονται και να συναινούν. Συμπεριφερόμαστε με αξιοπρέπεια και σεβασμό στις πολιτικές και τις θρησκευτικές τους πεποιθήσεις. Σύμφωνα με αυτές τις αρχές, προσπαθούμε να προσφέρουμε υψηλής ποιότητας ιατρική περίθαλψη σε όλους τους ασθενείς.

Ανεξαρτησία

Η απόφασή μας να προσφέρουμε βοήθεια σε οποιαδήποτε χώρα ή κρίση βασίζεται σε ανεξάρτητη εκτίμηση των αναγκών. Προσπαθούμε να εξασφαλίσουμε τη δυνατότητα να αξιολογούμε ελεύθερα τις ιατρικές ανάγκες, να παρέχουμε, χωρίς κανέναν περιορισμό, ιατρική φροντίδα στους ανθρώπους που την έχουν περισσότερο ανάγκη και να ελέγχουμε άμεσα αυτή τη βοήθεια. Η ανεξαρτησία μας αυτή εξασφαλίζεται από την απόφασή μας να δεχόμαστε οικονομική υποστήριξη από ιδιώτες και μόνο ένα μικρό μέρος των εσόδων μας να προέρχεται από κυβερνήσεις και διακυβερνητικούς οργανισμούς. Αμεροληψία και ουδετερότητα.

Προσφέρουμε βοήθεια σε ανθρώπους με μοναδικό κριτήριο την ανάγκη και όχι τη φυλή, τη θρησκεία ή τις πολιτικές τους πεποιθήσεις. Δίνουμε προτεραιότητα σε όσους αντιμετωπίζουν τον πιο άμεσο και σοβαρό κίνδυνο. Οι αποφάσεις μας δεν στηρίζονται σε πολιτικά, οικονομικά ή θρησκευτικά συμφέροντα. Δεν παίρνουμε θέση και δεν παρεμβαίνουμε σύμφωνα με τις απαιτήσεις των κυβερνήσεων ή των αντιμαχόμενων πλευρών.

Δημόσια καταγγελία και άσκηση πίεσης

Οι αρχές της αμεροληψίας και της ουδετερότητας δεν είναι συνώνυμα με τη σιωπή. Όταν γινόμαστε μάρτυρες ακραίων πράξεων βίας εναντίον ατόμων ή ομάδων, μπορεί να τις καταγγείλουμε δημοσίως. Όταν η πρόσβαση σε σωτήρια ιατρική περίθαλψη παρεμποδίζεται, όταν οι ιατρικές εγκαταστάσεις απειλούνται, όταν οι κρίσεις παραμελούνται, ή όταν γίνεται κατάχρηση της παρεχόμενης βοήθειας ή η παροχή της βοήθειας είναι ανεπαρκής, επιδιώκουμε να φέρνουμε στο προσκήνιο τις ανάγκες και την απărăδεκτη ταλαιπωρία των ανθρώπων.

Λογοδοσία

Δεσμευόμαστε να αξιολογούμε σε τακτά χρονικά διαστήματα τα αποτελέσματα των δράσεών μας. Λογοδοτούμε για τις δράσεις μας στους ασθενείς και τους δωρητές μας.

Εκδήλωση οικονομικής ενίσχυσης του κοινωνικού έργου των «Γιατρών χωρίς σύνορα»

Στις 29 Μάη 2016 θα γίνει εκδήλωση στο κτίριο της Ελληνικής Κοινότητας (206-210 Lakemba Street, Lakemba) και ώρα 1μμ - 5μμ με στόχο την οικονομική ενίσχυση του κοινωνικού έργου των «Γιατρών χωρίς σύνορα»

Η εκδήλωση διοργανώνεται από μια ομάδα πολιτών της ελληνικής παροικίας του Σίδνεϊ που θέλουν να βοηθήσουν τους συνανθρώπους τους σε αυτούς τους ταραγμένους και αβέβαιους καιρούς. Πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας την παγκόσμια προσφυγική κρίση και όλοι μαζί να σταθούμε δίπλα στα θύματα αυτής της κρίσης.

Στηρίζοντας το ελληνικό τμήμα των «Γιατρών χωρίς σύνορα», βοηθάμε να φτάσει η βοήθεια εκεί που πραγματικά υπάρχει ανάγκη. Για όσους δεν γνωρίζουν τους Γιατρούς χωρίς σύνορα να αναφέρουμε ότι είναι νέοι, κυρίως, γιατροί που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους εθελοντικά αυτό τον καιρό στην Ελλάδα λόγω της οικονομικής κρίσης. Έχουν δημιουργήσει κοινοτικά ιατρεία σε πολλές γειτονιές. Εξετάζουν και δίνουν φάρμακα εντελώς δωρεάν σε όσους έχουν άμεση ανάγκη επειδή πιστεύουν ότι όλοι οι άνθρωποι δικαιούνται να έχουν πρόσβαση στην ιατρική περίθαλψη χωρίς καμία διάκριση. Η εν λόγω οργάνωση τιμήθηκε το 1999 με το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης.

Στην εκδήλωση θα υπάρχει άφθονο σπιτικό φαγητό και πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα από γνωστό μουσικό συγκρότημα της παροικίας. Μέρος των εσόδων θα διατεθούν στο καρδιολογικό ερευνητικό τμήμα του νοσοκομείου του Concord.

Τιμή εισιτηρίου: \$ 20 για τους ενήλικες και \$ 10 για τα παιδιά.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τα τηλέφωνα:

Άρτεμις Θεοδωρή: 0424 456 323
Δημήτρης Βεργής: 0402 284 058

